



啟蒙後的我 姿彩的學習生活

校友 杜芷妍 澳門旅遊學院 旅遊企業管理學士

我現在就讀澳門旅遊學院的旅遊企業管理學士學位課程，我非常喜歡在澳門的學習環境以及生活氛圍。而我選讀這一個學科的原因是個人興趣，我本來就喜歡旅遊以及研究不同地方的文化。中學生涯最深刻的便是在某一天午息，陳敏明老師與我探討關於選科的未來規劃，令我最終決定選擇旅遊與款待這一科目。大學的學習生活最困難在你需要全英文應付，無論是上堂、做功課以及和教授溝通，都需要用英文，因此英文是十分重要的。而我在中學雖則英文基礎薄弱，但有幸參與英文朗誦比賽及辯論比賽，在 Mr. Murrary 及 Miss Cheng 的教導下，我的英文說話能力及自信都有十分大的提升，這也有助我適應大學的學習及生活。在此，十分感謝可藝中學各位老師的傾囊相授和愛護。

我在澳門旅遊學院的課餘生活十分豐富，有很多不同的學會及課外活動參加。我參加了學校義工團，通過校內選拔前往內地貴州省從江縣，進行為期一週的英語學活動，當中有很多學生的理想都是外出打工，而將學習置諸一旁，實在令人唏噓，也許因為他們從小就生活在偏僻的山區，與各位師弟妹相比，大家實有周圍富足的環境及學習資源，實在幸福得多！另外，我參加了澳門旅遊學院的旅遊學會，並有幸成為學會會長去協助學會舉辦不同的活動，最深刻的是參加工作坊，學會了香港最具有特色的『花炮牌』的製作，並在學院開放日舉行工作坊去教其他人去製作，令香港的特色文化可以保留及傳揚。在此之前，原來有很多人都不知道『花炮牌』是什麼。我很慶幸有舉行這個工作坊去宣揚香港的特色文化。

現在的大學生活與我當初想像的十分不同，中學幻想的大學是自由自在、不受約束，儘管如此，但更需要自我約束力去安排好學習與玩樂的時間，否則便會因貪圖玩樂而荒廢學業，身邊有太多同學成為例子：為了去玩而荒廢學業，導致需要重讀再重讀。中學與大學生活最大的分別便在此，到了大學你需要自我約束分配好自己的時間，而在中學則有不同的老師去提點你、約束你、仔細地教導你。因此，你需要有比較強的自制能力，要平衡學業及玩樂的時間，不要因為沒有人約束你便放鬆「耍廢」；你需要清楚明白自己未來的路是往哪個方向；你更需要先在當刻該學習的時候好好學習。回想中學生涯，我最深刻的是在我最迷茫的時候有各位老師的關心及幫助，讓我能夠在迷茫的學習生涯找到自己的方向，並在 DSE 中取得滿意的成績。我也期望在未來能夠繼續升學研究有關旅遊與文化的課題，並成為老師去教導旅遊與款待這一科目。

最後，希望師弟妹們能夠享受屬於你們的中學時光，不要在該努力學習的時間渾渾噩噩地度過，相信你在中學的努力未來都會得到回報！而這段拼搏的青春都會成為日後你最掛念的時光！加油！